

寻找真爱家庭

山东省妇女联合会 齐鲁晚报  
联合主办  
齐鲁晚报网 www.qjwb.com.cn 热线电话: 96706别克高档时尚生活座驾 君威  
全程赞助

母亲和妻子相继捐肾,她们的爱让惠民男子刘同良两获新生。图为二次换肾后的刘同良和妻子邱景英双手紧紧握在一起。 本报记者 王文彬 摄

# 母亲妻子相继捐肾,他两获新生

## 惠民男子刘同良患尿毒症,时隔八年二次换肾

### 凡人歌

寻常人 不凡事

本报记者 王文彬  
通讯员 刘建刚

惠民县桑落墅镇苇子高村43岁的刘同良原是一名乡医,妻子邱景英在家务农,父母身体健康,一家人很幸福。2006年5月的一天,噩运突然降临这个家庭,刘同良患上了尿毒症。母亲郭秀兰先于2006年11月为儿子捐出一个肾,刘同良获得新生。一家人的生活刚刚有所起色,今年6月,刘同良检查发现,母亲捐的肾已经坏死,8月,妻子邱景英又为刘同良捐出一个肾。

### 母爱无私>> 为救患尿毒症儿子,母亲捐出一个肾

2006年5月,刘同良先是感觉四肢无力、腰疼,后来发展到小便困难,全身肿胀,经医生诊断,刘同良患上了尿毒症,这对全家人来说无疑是一个晴天霹雳。母亲郭秀兰脸上没有了笑容,为了儿子的身体,她常常默默流泪。

为了救刘同良,母亲郭秀兰和妻子邱景英都决定捐肾,

经过医院配型,两人都可以进行肾脏移植,这让全家人看到了希望。郭秀兰和邱景英都争着为刘同良捐肾,一家人开了一次“家庭会议”。

郭秀兰对儿媳邱景英说:“妈年纪大了,已经59岁了,英子,妈看得出你对同良的感情,但现在不是感情用事的时候,你还年轻,为了今后的日子,你

必须听我的。”经过郭秀兰苦口婆心的劝说,全家人决定用郭秀兰的肾脏进行移植。2006年11月,刘同良在省立医院接受了换肾手术,幸运的是,手术很成功。

“只要能救孩子的命,让我付出再多,我也愿意。”郭秀兰不善言谈,一句朴实的话,背后却是母亲无私的付出。

### 幸福短暂>> 换肾后身体转好,一家人生活重回正轨

为了能多省点钱让儿子得到更好的治疗,原本换肾结束需要住院10天的郭秀兰提前4天出院回到老家休养。在家中,郭秀兰舍不得吃喝,尽量节省,结果由于营养跟不上,竟昏了过去,幸好家人及时发现送去了医院。

刘同良换肾后,邱景英也累坏了。“为了能照顾好他们,头七天七夜都没怎么合眼,不仅要给他们按摩,还要一小时

为俺哥换一次尿袋。因为没钱,饿了就吃馒头和咸菜;累了,就在床边靠一靠。”刘同良的堂弟刘洪山说。

婆婆捐肾后,身体也大不如前,只能在家做做饭,65岁的公公每天到建筑工地打工,但由于年龄原因,工资不高。邱景英成了家里的“顶梁柱”,家里家外全是她一个人。天不亮,邱景英就要去附近的板厂工作,

一直到晚上9点才回家。“男工能干的活我也干,就为多赚点钱补贴家用。”记者发现邱景英的手指由于长时间劳累,部分已经变形。

可喜的是,一年后,刘同良身体恢复得很成功,又回到卫生室上班。每年除去生活费、药费和孩子学费外,家里还能有余钱还债,7年间,12万元的债务基本已还清。

### 患难夫妻>> 母亲捐的肾坏死,妻子再捐肾救夫

正当一家人憧憬新生活的时候,今年6月,刘同良突然又感觉身体不适,随即到医院检查,医生告知:第一次换的肾已坏死。

债务刚刚还清,儿子明年高考,几十万元的巨额手术费……刘同良有点绝望,当他

把放弃治疗的想法说出时,邱景英一口回绝:“就是砸锅卖铁也得给你看病,有你,这个家还是一个完整的家,咱们俩配型已经成功,你不用担心肾源,就用我的肾,钱咱们再想办法,没有过不去的坎儿。”

8月14日,刘同良和邱景英

在省立医院进行了二次换肾手术。9月6日,刘同良和邱景英已经回到家休养。“俺得了这个病,英子着急加操心,几个月头发就变白了,现在都是染的。这次手术英子瘦了十多斤,她没有半句怨言。”在床上,刘同良和邱景英紧紧地握住了对方的手。

## 全国小戏艺术节 22日在博兴开幕

本报滨州9月6日讯(记者王泽云 通讯员 王志强 郝安振) 由文化部社会文化司、山东省文化厅、滨州市人民政府共同主办的第十届中国滨州·博兴小戏艺术节将于9月22日至9月26日在博兴县举办。

据悉,经过认真遴选,本届小戏节的剧目已经确定,将有来自全国各地的25个戏种及剧目参加评比及展演。其中有山东的吕剧、渔鼓戏、梆子戏,山西和内蒙古的二人台,江苏的淮剧、淮海戏、通剧,黑龙江的评剧,河南的豫剧,云南的花灯剧等。

为进一步弘扬吕剧戏曲,振兴小戏艺术,救助濒临灭绝剧种,促进中国戏曲艺术的繁荣和发展,由中国戏剧家协会批准,从2003年起,博兴县开始承办全国小戏艺术节。“中国戏剧奖·小戏奖”被确定为与“梅花奖”有同等影响力的全国性文化艺术奖项。

## 蒙山长寿文化节 9日开幕

本报临沂9月6日讯(记者高祥) 9日,蒙山第三届养生长寿文化旅游节将在蒙山旅游区举行,为期一个月。

蒙山旅游区管委会工作人员介绍,本届长寿文化节将举办8个大项、15个小项的活动,包括首届金伯利钻石景区国际婚礼节、沂蒙军事战争策略密室基地开业、第三届蒙山养生长寿食品(商品)博览会、首届蒙山书画艺术展、首届环蒙山自行车骑行欢乐节在内的多项活动,以及首届蒙山养生烹饪大赛、掷水漂大赛、水上高尔夫比赛、钓鱼大赛、“印象蒙山”摄影大赛等赛事。

# 女子落入机井,消防战士倒立救出

## 井口直径仅有0.6米水深7米,所幸救援及时

本报临沂9月6日讯(记者高祥 通讯员 陈健) 临沂市莒南县一名妇女在田间干活时,不慎坠入十几米深的机井,所幸有附近农民听到呼救声。经过当地警民的合力救援,被困妇女被成功营救上来。

1日下午5点左右,临沂市莒南县筵宾镇金沟官庄村一名妇女下地干活时,不慎掉入田

间十几米深的机井中。听到有人呼救,附近正在干活的农民急忙找来一根竹竿,伸入井中让其抓住,这名妇女才没有沉入水中。

当地派出所民警和消防人员接到报警后,迅速赶到事发地点进行救援。该机井深约14米,井内水深约7米,井口直径仅有0.6米左右。坠井的妇女双手朝上抱着

竹竿,无法动弹。由于井下缺氧,被困妇女已经出现意识模糊症状,情况十分危急。

营救人根据以往井底救人的经验,先用绳套和救援钩尝试营救,但没有成功。救援人员随即采取“悬垂倒立救人法”实施救人。他们找来三角支架,将其固定在井口,安排一名身材瘦小的消防战士双脚绑上绳

索,头朝下滑入深井实施营救。经过几次努力,被困妇女在救援战士的拉拽下被成功救出,此时离她坠入井中已近两小时。被困妇女随后被抬上等候在现场的120急救车,送往医院接受治疗。

据了解,被困者今年33岁,由于营救及时,经过治疗,身体已无大碍。